
VERBALE DEL 30 MARZO 2023 

L'anno 2023, il giorno 30 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio Straordinario urgente della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione, giusta convocazione a 

norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. n. 232512 del 27/02/2023 per trattare gli argomenti di 

cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:00 presiede la seduta il Presidente Giuseppe Federico.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Marchese, 

Piazzese, Sala, Tusa, il vicepresidente Viscuso e il Presidente Federico. Risultano assenti i consiglieri 

Guaresi e Lo Nardo. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il presidente Federico prima di riprendere i lavori d’aula per discutere la tematica della seduta straordinaria, 

comunica che è sua intenzione, insieme al consiglio, dopo le feste pasquali, fare delle iniziative forti, in quanto 

dopo otto mesi di questa amministrazione, si sono visti scarsi risultati e persistono tante criticità. Tra queste 

cita la mancanza di pubblica illuminazione nelle vie Pecoraino e Messina Marine e la mancanza di pulizia 

sulla Costa Sud. Visto che si è in prossimità della stagione estiva, è sua volontà accordarsi con un’azienda 

regionale per pulire la spiaggia, anche perché l’unico mezzo cingolato in dotazione del settore Ville e Giardini 

è guasto; pertanto per risolvere queste criticità è giusto portare avanti azioni forti e smuovere le acque, solo 

così si potranno vedere risultati positivi. 

Il consigliere Marchese ringrazia il presidente Federico, il presidente della I circoscrizione e il referente di 

Plastic Free, per il consiglio straordinario che si è tenuto ieri in quest’Aula. Ritiene che queste manifestazioni 

non dovrebbero rimanere isolate, ma che dovrebbero essere programmati periodicamente per avere risultati 

positivi, inoltre ricorda di coinvolgere le scuole, per trasmettere questo bellissimo messaggio ai bambini, in 

modo che le future generazioni che erediteranno il Pianeta, potranno vivere in un mondo migliore. 

Il consigliere Sala ricorda che lui stesso aveva suggerito di programmare un evento con le due circoscrizioni 

congiunte, e istituire una data, in modo che l’evento possa calendarizzarsi ogni anno.  

Il Presidente Federico è contento che il consiglio straordinario di ieri sia riuscito molto bene, sono state fatte 

tante proposte tra cui quella di ampliare il raggio di raccolta e aggiungere anche la foce del Fiume Oreto, in 

quanto anche qui vi è una presenza non indifferente di rifiuti; spera che anche questo sito possa essere incluso 

in modo da dare risalto maggiore all’iniziativa. Chiede anche ai consiglieri, visto i tempi stretti, di chiedere 

contributi ai privati, che possono essere sponsor di questa manifestazione lodevole e inoltre spera che la 

proposta di offrire una festa e dei gadget ai bambini possa realizzarsi. 

Il consigliere Tusa suggerisce di coinvolgere le associazioni “Mare Memoria Viva” e “CISS”, in modo che 

anche loro possano dare un contributo importante, soprattutto per dedicarsi ai bambini, e inoltre propone di 

coinvolgere i gruppi scout delle parrocchie. 

Il Presidente Federico e tutto il consiglio accoglie questa richiesta, e il presidente informa che oggi stesso, 

farà partire una nota, in cui chiederà di incontrarsi con i gruppi scout e portarli a conoscenza di questa 

iniziativa. 

Ricorda altresì che la prossima settimana si terrà un altro consiglio straordinario congiunto con la I 

Circoscrizione per decidere come muoversi per far sì che la manifestazione riesca nel miglior modo possibile. 

Terminato gli argomenti, alle ore 10:40 il presidente Federico chiude la seduta. 
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